



大量不明泥浆水进入市政排污管道

我市最大污水处理厂设备濒临瘫痪
市排水公司已向城管部门报案



被泥浆污染的水样浑黄污浊(左),而正常的水样相对透明(右)。
记者 边城雨 通讯员 朱彬彬 摄

本报讯(记者 边城雨 通讯员 朱彬彬)

我市每天来自海曙、江东等地的24万吨污水,都要通过我市最大的污水处理厂——市城管局供排水集团下属的南区污水处理厂进行净化后,排放到奉化江里。但是,近几天来,有大量不明泥浆水进入到到了市政排污管道,使污水处理设备不堪重负濒临瘫痪。

昨天上午,记者来到了南区污水处理厂,在一个圆形二沉池的水池里看到,这里的水浑黄污浊。南区污水处理厂厂长袁云告诉记者,未受泥浆水影响前,这里的出水十分清澈,透明度很高,现在因为混杂了大量的泥浆水,所以就成了这个样子。据袁云介绍,4月27日以来,市城管排水公司在线监控系统发现多次泥浆进入污水处理厂现象,4月29日夜间11点尤为严重,工作人员立即取样检测,发现南区污水处理厂进水口的悬浮物含量超标,并且进水水样浑浊,根据判断为泥浆水侵入污水处理厂。

另据介绍,南区污水处理厂是按处理生活污水设计的,大量泥浆水的涌入,会对现有污水处理造成严重影响。“我们处理污水依靠专门培养的微生物来降解污水里的有害物质,以此来净化水质。泥浆水大量涌人,会对微生物生存环境造成破坏。

探访茶园,品农家菜,逛丹山赤水 “记者带您乡村游”活动昨日首发

本报讯(记者 谢舒奕) 层峦叠嶂的万亩茶园、美不胜收的片片红枫,加之平均550米的海拔形成的最佳观景角度……昨天上午,载着46名游客的大巴行驶在通往余姚市大岚镇的盘山公路上,眼前盛景让车内几个小朋友惊叫连连。而他们,正是本报的“宁波乡村旅游微信”公众号近期联手宁波市职工旅游有限责任公司、余姚市清心茶业有限公司、丹山赤水风景名胜区精心打造的“记者带您乡村游”活动的首发团游客。

首发团“一日游”行程内容丰富。先是前往位于余姚大岚镇左眠岗头东坡的姚江源头,游览姚江、奉化江、曹娥江三大水系发源之一;再到附近的清心茶园赏茶园、采茶叶、参观茶叶制作流程以及品味今年春茶的美妙滋味;中午品尝白斩鸡、清蒸“白条”、三鲜汤等地道农家菜;餐后再转战位于该镇柿林村的丹山赤水风景名胜区,徒步游览鹰嘴岩、柿林古村落、赤水溪和小燕岭四处景点,感受绝壁、奇岩、古桥、流溪、飞瀑等奇观盛景。

据了解,此行游客以家庭组合为主,其中不乏七

除此之外,大量泥浆水的涌人,还会对污水处理设备造成堵塞、磨损等。比如,泥浆多了,会堵塞我们的供氧孔,造成设备无法供氧,微生物无法生存。大量、长时期地出现泥浆水,将导致污水处理厂的生化系统瘫痪。”

袁云还告诉记者,目前,他们只能通过降低进水量,调控相应的工艺来缓解,但是目前看来,污水处理厂已经受到严重的伤害,如果泥浆水继续持续大量涌人,不仅污水厂将无法正常运转,而且还会出现因污水处理不及而导致的污水外溢、居民排水不畅等问题。

污水处理厂就好比城市的“肾”,只有将大量生活污水处理后达标排放,才不至于危害到水环境,保证城市生活的正常运转。

市排水公司副总经理李乔一也表示,目前他们已经向城管部门报案,公司也派出巡查人员,对污水管沿线进行排查,希望能够及时发现并制止泥浆违法偷排行为。但是,根据污水厂泥浆进水的情况显示,泥浆水涌人都是在夜间阶段性大量偷排,并且现在正值五一节假日期间,对现场发现偷排行为带来较大难度,如有市民发现泥浆水偷排现象,可拨打智慧城管热线96310进行举报。

口大家庭。或正因为如此,游客们的年龄跨度很大,最年长的86岁,最年幼的则只有4岁。他们所从事的职业也很丰富,既有白领、教师、企业主,也有退休公务员、普通工人和家庭主妇。

然而,多数游客都有一个共同爱好——摄影。只见他们手持长枪短炮,抓拍行程中的任一美妙瞬间。其中,最令大家啧啧称赞的莫过于俞怀祖老人,出生于上个世纪40年代的他今年已是76岁高龄,但他一身专业登山行头,外加左手三脚架,右手单反相机的“酷炫造型”,完全看不出真实年纪,“退休以后就爱上了摄影,经常到各地乡村旅游拍摄,像这样的活动就很好,非常适合我们。”在他看来,自然风格更加具有令人敬畏的光芒。

据悉,为满足读者的旅游需求,接下来,“记者带您乡村游”活动还将陆续发团,每月都会有出团安排,详细情况请扫描右边的二维码登录“宁波乡村旅游”微信号实时关注。



浙江医药高专奉化校区 建设工程启动

一期明年底建成,后年入驻

本报讯(记者 周科娜 通讯员 王华锋 龚舰) 昨天,记者从浙江医药高等专科学校获悉,该校奉化校区建设工程正式启动,作为宁波2016年度重点监管项目,该校一期建设用地600亩,将于2017年底建成,2018年投入使用。

据了解,浙江医药高等专科学校建于2002年,是经教育部批准的全国最早、浙江惟一独立设置的医药类高等院校,并迁建到宁波南高教园区办学,成为第一家落户的高校。

浙江医药高等专科学校校长任文霞表示,奉化校区的建设标志着学校发展建设又翻开了崭新一页,也必将推动奉化及宁波的经济社会跨越式发展。浙药奉化校区位于奉化市文化教育产业规划区,与国家5A级景区——滕头村南北相邻,与同是国家5A级重点风景名胜区的溪口东西相望。奉化校区工程已被列入了宁波市2016年度重点监管项目,工程将分期完成,其中一期建设用地600亩,规划新建教学行政及生活配套等各类校舍15万平方米,总投资102270.97万元,将于2017年底建成、2018年入驻。

该校将在奉化校区构建由全日制专科、本科和继续教育、国际化教育“四位一体”的完整人才培养体系,打造特色鲜明的一流医药类应用型本科院校。设计理念上,浙药奉化校区秉承“山水写意、百草芳香”,以自然山水为底蕴,构建写意、生态的校园空间,以药用植物为特色,营造绿色、科技的百草花园,融自然衣、传统魂、现代骨于一体,形成一山、两轴、三脉、七区的景观结构。

奉化市委书记张文杰指出,浙江医药高专奉化校区将成为奉化市第一所高校,必将极大推动奉化教育事业开拓发展,也将进一步优化浙江医药高专教育布局,共同开启校合作、互利共赢的崭新篇章。

市特教中心 毛葆庆视功能训练室揭牌

本报讯(记者 徐叶 通讯员 陈静) 近日,台北市宁波同乡会常务理事毛家瑜先生与台北市视障音乐文教基金会成员一行来到宁波市特殊教育中心学校,共同见证毛葆庆视功能训练室落成的揭牌仪式。

毛家瑜先生是台北市视障音乐文教基金会董事长毛葆庆先生次子,此次宁波之行是受毛老先生的嘱托,看望视障学生,并为毛葆庆视功能训练室揭牌。

据介绍,视功能训练室可对视障学生进行视觉训练,纠正他们不佳的眼睛状态。通过视觉训练,逐渐提高视障学生双眼集合、开散以及调节的能力,还能够训练他们的追随和扫视功能。

百名小朋友参加平衡车大赛



昨日下午,100名小朋友在北仑银泰城进行一场平衡车大赛。平衡车是儿童骑行的启蒙童车,不用脚蹬,两脚自由着地,孩子有脚踏实地的感觉。而且孩子在短时间内迅速学会骑行。

记者 谢昭艳 摄